

POŘAD BOHOSLUŽEB

1. 5.	Pá	17:00	Jablonec	P	sv. Josefa dělníka
2. 5.	So	8:00	Jablonec	P	sv. Atanáše biskupa a učitele církve
		16:00	Lučany		
3. 5.	Ne	7:30	Rychnov		5. neděle velikonoční
		9:30	Jablonec		
		14:00	Nová Ves		
		18:00	Jablonec		
4. 5.	Po	7:00	Jablonec		
5. 5.	Út	18:00	Mšeno		
6. 5.	St	18:00	Jablonec	P	sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka
7. 5.	Čt	14:00	Paseky		
		18:00	Jablonec		
8. 5.	Pá	17:00	Jablonec	P	Panny Marie, Prostřednice všech milostí
9. 5.	So	8:00	Jablonec		
		16:00	Lučany		
10. 5.	Ne	7:30	Rychnov		6. neděle velikonoční
		9:30	Jablonec		
		14:00	Janov		
		18:00	Jablonec		
11. 5.	Po	7:00	Jablonec		
12. 5.	Út	18:00	Mšeno		
13. 5.	St	18:00	Jablonec		vigilie Nanebevstoupení Páně
14. 5.	Čt	18:00	Jablonec	SL	Nanebevstoupení Páně
15. 5.	Pá	17:00	Jablonec		
16. 5.	So	8:00	Jablonec	SV	sv. Jana Nepomuckého, kněze
		16:00	Lučany		
17. 5.	Ne	7:30	Rychnov		7. neděle velikonoční
		9:30	Jablonec		
		14:00	H. Maxov		
		18:00	Jablonec		
18. 5.	Po	7:00	Jablonec		
19. 5.	Út	18:00	Mšeno		
20. 5.	St	18:00	Jablonec	P	sv. Klementa M. Hofbauera, kněze
21. 5.	Čt	14:00	Paseky		
		18:00	Jablonec		
22. 5.	Pá	17:00	Jablonec		sv. Rity z Cascie, řeholnice
23. 5.	So	8:00	Jablonec		
		16:00	Lučany		
24. 5.	Ne	7:30	Rychnov		Seslání Ducha Svatého
		9:30	Jablonec	SL	
		14:00	Rýnovice		
		18:00	Jablonec		
25. 5.	Po	7:00	Jablonec	P	Panny Marie, Matky církve
26. 5.	Út	18:00	Mšeno	P	sv. Filipa Neriho, kněze
		9:00	Jablonec		sv. Augustin z Canterbury, biskup
18:00	Jablonec				
28. 5.	Čt	18:00	Jablonec	SV	Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze
29. 5.	Pá	17:00	Jablonec		
30. 5.	So	8:00	Jablonec	SV	sv. Zdislavy, hlavní patronky diecéze
		16:00	Lučany		
31. 5.	Ne	7:30	Rychnov		Nejsvětější Trojice
		9:30	Jablonec	SL	
		14:00	Rádlo		
		18:00	Jablonec		

KE SVATÉ ZPOVĚDI JE MOŽNÉ PŘISTOUPIT V KOSTELE OBVYKLE PŮL HODINY PŘEDĚ MŠÍ SVATOU NEBO PO TELEFONICKÉ DOHODĚ KDYKOLIV (602 887 143, 703 484 327). V KOSTELE NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE JEŽÍŠOVA SE KONAJÍ DENNĚ EUCHARISTICKÉ ADORACE DLE ROZPISU V KALENDÁŘI NA WEBU FARNOSTI. ÚTERKY VEČER JE ADORACE V KOSTELE VE MŠENĚ PŘED MŠÍ SVATOU.



farní list

MĚSÍČNÍ
ZPRAVODAJ PRO
FARNÍ OBVOD
JABLONEC
NAD NISOU

KVĚTEN 2026

ROČNÍK XX.

ČÍSLO CCIV

JABLONEC NAD NISOU | JANOV NAD NISOU | LUČANY NAD NISOU
RYCHNOV U JABLONCE NAD NISOU | RÝNOVICE

SLOVA NOVĚ POKŘTĚNÝCH

Byl jsem co se týče víry skeptický, ale vše se změnilo jednoho dne v Rýnovicích, kde pracuji jako vězeňská stráž. Má práce je psychicky náročná. Jednou jsem vstoupil do vězeňské kaple a ucítil dobro. Od té doby se kaple stala útočištěm uprostřed všeho toho zla kolem. Začal jsem číst Nový zákon a zatoužil po křtu. Prahla jsem po něm jako strom, kterému chybí voda. *Ondřej, 37 let*

Řekla jsem si, že přípravu prostě zkusím a dál se uvidí. Ještě dlouho jsem neměla ve věcech jasno. Ale nakonec už se tomu nedalo dál vyhýbat. Bůh prostě je. Když se zaposlouchám, vím že mě volá. A čeká. Na ten krok, který za mě nikdo neudělá: to jedno velké a trochu strašidelné rozhodnutí patřit Pánu na věky. Samotný křest jsem překvapivě nijak do hloubky neprožila. Jenže nikdy přece nešlo jen o tu jednu noc. Hlavu vzhůru, oči a srdce k Bohu. Teď už nekráčím životem sama, ale patřím Pánu. *Klára, 29 let*

Nejtěžší byl poslední týden. Ale zvládnul jsem všechny boje, kterým jsem ještě před křtem čelil. Nejkrásnější pro mě bylo, že jsem při křtinách viděl svou ateistickou rodinu v kostele. Poté jsem cítil volnost a lásku. *Matěj, 15 let*

Před křtem jsem se pořád ještě bál, aby mě nakonec nevykázali. „Čtyřiašedesát let jsi hřešil a teď si myslíš, že ti to jen tak projde?“ Pak proběhly obřady. Neotevřela se nebesa a nebyl jsem z ničeho nic osvícen. Jen jsem pocítil obrovský klid. Teď „někam“ patříš. A to doufám navždy. *Pavel, 64 let*

Pro křest jsem se rozhodl ve chvíli, kdy jsem se dozvěděl, že budeme mít třetí dítě. Cestu k víře mi vlastně vytyčil zázrak zrození. Křest pro mě znamená Boží ochranu. Je pro mě i společenstvím s lidmi, spojením s mým patronem svatým Ambrožem a také větším rodinným poutem s mými dalšími dětmi, manželkou a její rodinou. *Karel, 44 let*

Na první přípravě jsem si říkala, že ti lidi jsou divní a že odejdu. Ale po rozhovoru s otcem Štěpánem jsem se rozhodla dát tomu ještě šanci. A dnes jsem za to ráda. Postupně mi to začalo dávat smysl. A teď jsem hrdá na to, že jsem zůstala. *Andrea, 32 let*

Zpočátku jsem chtěla jako introvert absolvovat přípravu spíš sama. Dnes jsem ale vděčná za nasměrování do skupinky. Právě díky ní se pro mě víra postupně stala něčím živým a naplňujícím. Začala jsem pravidelně chodit do kostela. Je to místo, kde cítím klid, uvolnění a radost. *Anička, 39 let*

Křest mi dal klid na duši. Dal mi druhou rodinu. Vždycky mi připadalo, že nikam nepatřím, ale tady v církvi mě lidi vidí, baví se se mnou a jsou hodní. A víc si uvědomuju hříchy než předtím. Jako kdyby se mi otevřely oči. *Jitka Abby, 21 let*

Plnou verzi svědectví našich „novokřtěnců“ zveřejníme postupně na farním facebooku a webových stránkách.

BYLO

VELIKONOCE NA FAŘE

V polovině Svatého týdne se na faře již počtvrté sešlo společenství mládeže, aby se společně připravilo na největší událost církevního roku: Velikonoce.

Jako první nás čekala litoměřická missa chrismatis, při níž biskup, obklopen kněžími své diecéze, světil směs oleje a vonného balzámu pro nastávající novokřtěnce.

Velký pátek se nesl ve znamení přísného postu, zatažené oblohy a mlčenlivé nálady, která nás provázela až do Bílé soboty, kdy bylo třeba připravit kostel pro očekávanou slavnost. Leštění svícňů, příprava květin, vaření, zametání, oprašování... I přes nabitý program jsme si však našli chvíli k tichému bdění před Božím hrobem.

A pak? Lze se vůbec připravit na událost tak úžasnou, velikou a nepochopitelnou? Zvony zvoní, nebesa blednou, hroby se otevírají... A člověk může jen klečat a divit se, že i on sám smí být součástí.

Eliška Čížková

MANŽELSKÉ VEČERY 2026

Od poloviny února se scházelo 10 manželských párů v Hotelu Zlatý Lev v Jablonci nad Nisou, aby v příjemném prostředí naslouchaly, jak budovat to, co započalo před mnoha lety – společné manželství. Přes počáteční nechuť, že jsme zase na něco kývli, jsme se s manželem vypravili na první setkání. Čekalo nás nakonec sedm skvělých večerů, sedm diskusních témat, sedm domácích úkolů, mnoho moudrých rad. Po úvodní večeri pak vždy následovala „pracovní část“ ve dvou. Poutavé vstupy odborníků i laiků se střídaly s vlastními osobními dialogy s důrazem naučit se ve vztahu tomu hlavnímu: „nejprve se

snažit pochopit, teprve potom být pochopení“. Poslední, osmý večer byl opentlen přítomností P. Štěpána a veselou velikonoční náladou všech. Velké poděkování patří manželům Loudovým za to, že se organizace tohoto prvního ročníku nezalekli, poděkování patří také panu Jelínkovi a jeho ochotnému personálu Hotelu Zlatý Lev.

A náš osobní dojem? Přejeme každému páru, a zejména mladým lidem, aby se mohli podobných večerů zúčastnit. Každý manželský vztah uzavřený před Bohem stojí za to, aby byl budován znovu a znovu, s trpělivostí přímo mravenčí. Nikdy nepřestávejte, nenechte si ho vzít, neutíkejte! Je to krásný vztah, byť nelehký, ale Bohem požehnaný.

Renata a Vladimír

BISKUPSKÉ LOUČENÍ

Není to tak dávno, vždyť dva roky a kousíček nejsou mnoho v životě člověka a v životě Církve ještě méně a jsou zcela nic z pohledu Věčnosti, kdy se mohutný dav jablonecký vydal na biskupské svěcení. Mnohem skromnější skupinka čítající pouhé čtyři účastníky ve dvou vozech pak vyrazila na biskupské loučení. Člověk míní, leč Hospodin a Vatikán mění a náš drahý otec biskup Stanislav se stěhuje do Prahy. V kázání „na rozloučenou“ řekl jednu důležitou věc: „Kristus kráčí po moři, tedy po tom, co nás ohrožuje, a říká: ‚To jsem já, nebojte se!‘ (Jan 6,20). To je slovo, které vám chci dnes zvěstovat a které si odnáším i do nové služby. A je věru čeho se bát... Ale opravdu, nebojme se.“ Po liturgické slavnosti jsme se tedy nezalekli pozvání na vynikající občerstvení ani výstupu na nedaleký Radobyl s výhledem daleko do kraje.

Martin Štula

BUDE

MÁJOVÉ POBOŽNOSTI

V měsíci květnu budou po mši svaté ve všední dny májové pobožnosti. Od pátku **15. května** (po Nanebevstoupení Páně) se budeme modlit nově k Duchu Svatému. Po slavnosti Seslání Ducha Svatého budou

opět májové pobožnosti.

PŘEDNÁŠKA A BESEDA

Ve čtvrtek **7. května** v 19 hodin na faře se bude konat přednáška a beseda s názvem Křesťanství AI a andělé – o Bohu, víře a vědě ve věku chytrých strojů

myšlení. Přednášet přijede Mgr. Ing. Martin Kvapilík, FEEng, který vystudoval kybernetiku (Brno), křesťanskou výchovu (Olomouc) a architekturu složitých systémů (Cambridge). Je členem Society of Catholic Scientists.

NOC KOSTELŮ

V rámci Noci kostelů v pátek **29. května** v 19.14 se uskuteční v kostele Nejsvětějšího Srdce Ježíšova komentovaná prohlídka na téma *A kde je keřížová cesta?* Dále bude přístupný kůr a možnost poslechu varhanních dvacetiminutovek A. Čížkové.

V kostele sv. Anny bude od 17.00 komentovaná prohlídka cyklu obrazů J. Führicha, od 18.00 do 21.00 varhanní čtvrt hodinky H. Laua a J. Svatoše i prostor pro ticho.

V Rychnově v čase od 17.30 do 19.00 lze uslyšet něco o historii, varhanách a také jáhenské službě, od 19.05 do 20.00 hudební

vystoupení A. Klimové.

Na Rádle od 17.30 bude zpívat DPS Notičky, od 18.00 soubor Laurentius.

V Rýnovicích bude od 18.00 do 21.00 otevřen kostel pro individuální prohlídky.

Podrobný program na plakátech a na webu: www.nockostelu.cz.

POUŤ DO JABLONNÉHO

V sobotu 30. května se koná diecézní pouť ke sv. Zdislavě do Jablonného. Naše farnost se přidá k pěší pouti ve dvou variantách. Delší trasa (11 km) s odjezdem z Jablonce tramvají v 6.23 do Liberce a dále vlakem do obce Zdislava. Kratší trasa (3,5 km) z Jablonce tramvají v 8.23 do Liberce. Potom vlakem do obce Lvová. Hlavní mše svatá s otcem arcibiskupem Stanislavem se koná v 11 hodin v bazilice. Zakončení pouti dle počasí piknikem z vlastních zásob, návrat vlakem v 14.51 z Jablonného.

PRAVIDELNÉ

SETKÁVÁNÍ MAMINEK

Každou středu od 9.30 na faře se setkávají maminky s malými dětmi. Pro ověření kontaktujte Aničku Pospíšilovou (777 660 047).

NÁBOŽENSTVÍ PRO DOSPĚLÉ

Tento měsíc se bude konat **14. a 28. května** v 19 hodin na faře.

FARNÍ VÝLET

V sobotu **16. května**, vlakem v 8.56 směr Tanvald. Z Dolního Polubného přes vodopády na Černé Desné, cíl Desná (5,5 km) kratší trasa. Možnost pokračování přes Špičák a Jitětín do Lučan (16 km).

SETKÁNÍ RODIN

V neděli **17. května** po mši svaté na faře se bude konat setkání rodin. Srdečně zveme.

ÚVOD DO PÍSMO SVATÉHO

Setkání nad Písmem bude na faře v 16.30 ve čtvrtek **21. května**, téma: *List Jakubův*.

BIBLICKÁ HODINA

Ve čtvrtek **28. května** v 16.30 na faře bude biblická hodina se Zbyňkem Pavienským.

OZNÁMENÍ

OTEVŘENÝ KOSTEL

Rádi bychom během teplejších měsíců nechávali jeden den v týdnu otevřený kostel. K uskutečnění potřebujeme asi deset dobrovolníků na hlídání kostela. Kdo by rád pomohl, hlase se na faře. Čas hlídání můžete využít ke spočinutí, modlitbě i četbě.

Farní list – zpravodaj pro farní obvod Jablonec nad Nisou.

Redakční kruh: Jindra Drábková, Ludmila Macková, Štěpán Pospíšil, Štěpán Smolen, Jan Suchánek, Martin Štula, Borek Tichý.

Za obsah odpovídá: R. D. Štěpán Smolen.

Vydavatel: Římskokatolická farnost – děkanství, Horní náměstí 12, 466 01 Jablonec nad Nisou; telefon: 483 312 327.

Grafika záhlaví: Pavel Akрман.

Sazba: Martin Štula.

Datum vydání: 30. dubna 2026

Děkujeme za vaše dary!

číslo účtu farnosti: 220 099 5750/2010



QR Platba